
 

 

 

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, 
 

Oтказах се от упражняването на авторски надзор по част „Релсов път“ на ул. “Граф 
Игнатиев” поради неизпълнението на моя технически проект и техническите изисквания 
на документацията от откритата процедура. По-конкретно, налагаше се да одобря 
виброизолационна подложка за ‘плаващата плоча’, която въобще не отговаря на проекта, 
а и има отстранен участник от тръжната процедура, който я е предложил точно същата. 
Сигнализирах навреме всички участници в строителния процес  устно (на седмичните 
работни срещи) и писмено (в заповедната книга на обекта) за подготвяната доставка на 
подменена подложка.   

Виброизолационната подложка е най-важната част от проекта ми – трамвайните 
линии са разположени много близко до сградите и са подложени на силни вибрации от 
преминаващите мотриси. По проект тя трябваше да е с много малка коравина и да 
осигури над 80% намаляването им, в сравнение със съществуващото положение преди 
реконструкцията. Такъв подходящ материал /работят с богата гама високотехнологични 
полиуретани/ предлагат най-малко 3 водещи европейски фирми. 

Доставената и монтирана вече подложка е много корава за трамвайни линии и няма 
да виброизолира сградите в опасния за тях нискочестотен диапазон от 20 до 80 Нz – това 
ми беше ясно още при изчисленията в процеса на проектиране. 

Вместо да се обърне внимание на подмяната на материалите, Възложителят 
организира съвет, който да я легитимира. На него нищо не се решаваше – изтънените 
околорелсови гумени елементи и твърдата подложка вече бяха доставени в София. 

Според чл.162 (6) от ЗУТ проектантът носи отговорност за всички свои действия при 
упражняване на авторския надзор по време на строителството. Замяната на 
виброизолационните елементи и подложката ме поставиха в невъзможност да постигна 
параметрите в проекта ми, поради което взех решение да се оттегля – в противен случай 
трябваше да спра строителството, а обектът не е само релсов път.  

 
 
                               
                                          С уважение: 
 
 
                                                               /инж. Румен Борисов/ 
 
 
 
 


